 Раздел программы: Множества

Тема урока: Сравнение и отображение множеств

Тип урока: изучение новой темы

Технология: игровая.

Цели урока:

· Обучающая- создать условия для формирования у учащихся представления о равенстве и отображении множеств

· Развивающая- развивать логическое мышление, память, внимание, воображение, культуру речи учащихся.

· Мотивационная- побудить интерес к изучению предмета.

Задачи урока: 

Учебная –

· научить учащихся сравнивать множества по числу элементов в них;

· ввести понятие «равенства множеств»и «отображение множеств»;

· научить ставить в соответствие элементам одного множества элементы другого множества;

· Воспитательная – развитие познавательного интереса, толерантности.

· Развивающая - развивать умения выполнять задания с помощью ПК.

Предварительная подготовка: 
· Создать презентацию по теме урока;

· Принести на урок фишки (или пуговицы, или др. любые мелкие предметы) на весь класс (в мешочке). Среди них должно быть 5-6 предметов одного цвета и 2-3 предмета любого др. цвета.;
· Принести на урок 5 одинаковых карандашей и 2 ручки.
Ход урока:
1.ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ
1) Приветствие

2) Проверка готовности к уроку

3) Сообщение темы и целей урока 
2. ПОВТОРЕНИЕ ИЗУЧЕННОГО МАТЕРИАЛА.
1) Фронтальный опрос:

· Что такое множество?

· Сколько элементов может содержать множество?

· А что такое «пустое множество»?

· Как часто нам встречаются множества? Приведите примеры.
2) Игра «Назови множество»
· Платье, юбка, брюки, шуба, свитер…- одежда

· Шкаф, диван, стул, табуретка, полка…- мебель

· Москва, Одесса, Саратов, Рязань, Самара…- города

· Стрекоза, муравей, бабочка, муха, кузнечик…- насекомые

· Берёза, сосна, ель, дуб…- деревья

· Крупа, мясо, молоко, мука, овощи, фрукты…- продукты питания

· Яблоко, апельсин, груша, лимон, банан…- фрукты.
2) Игра «Перечисли множества»

Учитель предлагает детям выбрать по лепестку Цветика-семицветика, определив название множества. Ученик должен перечислить его элементы (не менее 5)
3)Игра «Раскрась множество» – на ПК.

 Дети на компьютере раскрашивают множества, оставляя не раскрашенным только один лишний элемент, объясняя, почему он «лишний».

1. одежда- лук

2. лекарства- юбка

3. хлебо- булочные изделия- термометр

4. овощи- пирожки.

Перед игрой- 
I. ПТБ при работе на ПК.
· Не нажимать на незнакомые клавиши

· Не нажимать на клавиши посторонними предметами

· Не работать мокрыми руками и в мокрой одежде

· Не принимать пищу во время работы

· При обнаружении запаха гари сообщить учителю

· Соблюдать безопасное расстояние от монитора до глаз 

· Соблюдать правильную осанку

II. Правила заливки:

· Следить за тем, чтобы струя краски не выходила за пределы окрашиваемой области.

· Работать левой кнопкой мыши

3. РЕЛАКСАЦИЯ – ФИЗМИНУТКА ДЛЯ СНЯТИЯ НАПРЯЖЕНИЯ С ГЛАЗ (слайд)
4. ВВЕДЕНИЕ В НОВУЮ ТЕМУ.
1) Задание «Сравни множества»

У учителя в одной руке красные фишки, а в другой - зелёные. Вопрос классу: «Как узнать, каких фишек больше?» (пересчитать фишки)

Определить, какое множество больше: мальчиков или девочек в нашем классе? (тоже пересчитать)

2) Задание «Поставь знаки» (устно, с последующей проверкой)
При сравнении множеств ученики пользуются выводом из предыдущего задания: то множество больше, в котором больше элементов. Можно даже узнать на сколько элементов.
3) Задание 23 стр.9 в тетради. (показ слайда с комментированием)

5.НОВАЯ ТЕМА. Сравнение множеств.
1) Задание «Равны ли множества?»
У учителя в одной рука 2 карандаша, а в другой- 3.  Вопрос: «Равны ли множества?» (обычно дети отвечают, что НЕТ, потому что в руках разное количество карандашей). Тогда учитель убирает третий карандаш и задаёт тот же вопрос. (Теперь множества равны). Затем учитель убирает ещё один карандаш, а вместо него добавляет ручку и опять задаёт тот же вопрос.

 Если дети ответят, что множества опять равны, то обратить внимание на то, что теперь элементы этих множеств разные, а одинаково только их число. Такие множества в математике не считаются равными. Равными называются множества, состоящие из одинакового числа одинаковых элементов.
2) Задание №26 стр.12в тетради. (разбирается аналогично предыдущему заданию) – объясняет один ученик. (см. стр 103 мет.пос)

6. ФИЗМИНУТКА.

Мы решали, мы решали,

Что- то очень мы устали.

Мы сейчас потопаем: 1,2,3!

Ручками похлопаем: 1,2,3!

Раз присядем,

Быстро встанем,

Улыбнёмся, тихо сядем.

7.Продолжение изучение новой темы. ОТОБРАЖЕНИЕ МНОЖЕСТВ.

1) История. Задание №31 на стр.14 в тетради.(Показ слайда)Дети раздают санки детям, т.е.. рисуют верёвочки от санок к детям.
2) №32 стр. 14 – самостоятельно. Аналогично предыдущему заданию.

8.ЗАКРЕПЛЕНИЕ ИЗУЧЕННОГО МАТЕРИАЛА.

1) №34 стр. 15 в тетради. 
Пользуясь схемой, нарисуйте детям шарики. (см. стр.108 мет. пос.)

2) №35стр.15. 

Пример истории: В зоомагазине продавали 5 кроликов. В магазине было 4 покупателя. Один покупатель купил одного кролика, а другой- сразу двух. (Дети должны нарисовать схему данной задачи в тетрадях) – (слайд с ответом)

Вывод: Не всегда для каждого элемента одного множества можно подобрать соответствующий элемент другого множества.

9 САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА.

№36 стр.16- (см. стр.109-110 мет. пос). Ученики могут придумать любое распределение пяти книг между двумя детьми.

Например: мальчик взял три книги, а девочка- две.

Опрос 2-3 человек. Дети на правильные ответы «реагируют» хлопком.
10. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА.

· Понравился ли вам урок? Что именно понравилось делать?

· Как вы оцениваете свою работу на уроке? (дети отмечают в кружочек  пиктограмму)

· Что нового узнали на уроке?
· Что научились делать?

· С какими правилами познакомились на уроке?

11. Д\З : 
Стр. 13 № 29- уровняй множества на полках.

Стр. 16 № 37- творческое задание

Стр. 17 № 39- раздели поровну

Стр.17 № 40- собери слова.

ОЦЕНИВАНИЕ. ВЫСТАВЛЕНИЕ ОЦЕНОК.

- Молодцы! Работали на уроке хорошо. Особенно хочется отметить активную работу /____/. А сейчас я прошу оценить свою работу на уроке следующим образом: возьмите соответствующую пиктограмму и прикрепите её на стенд. Спасибо за урок. До свидания.

